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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  05/05/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό  Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

            2) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ:  « Η ρήτρα αναπροσαρμογής καίει τους παραγωγούς μέσω και 

του αρδευτικού ρεύματος και βάζει τέλος στην παραγωγή» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

        

Όπως ήδη γνωρίζετε, η αρδευτική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει, κατά την 

οποία οι Έλληνες παραγωγοί  καλούνται μέσω των γεωτρήσεων να 

υδροδοτούν τακτικά τις καλλιέργειες τους, με σκοπό την καρποφορία.   

 

Ωστόσο, οι αυξήσεις τις τιμές ρεύματος (όπως έχω άλλωστε επισημάνει 

και σε άλλες ερωτήσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο κατά το παρελθόν) 

και η εφαρμογή της ρήτρας αναπροσαρμογής επηρεάζουν και τα αγροτικά 

τιμολόγια. Ως εκ τούτου, οι Έλληνες παραγωγοί καλούνται να καταβάλουν 

υπέρογκα και δυσανάλογα ποσά προκειμένου να συνεχίσουν να παράγουν 

και να εξασφαλίσουν τα προς το ζην. Απόρροια αυτού του γεγονότος είναι 

και η αντίστοιχη αύξηση στις τιμές των προϊόντων, οι οποίες επηρεάζουν 

τα ελληνικά νοικοκυριά.  

 

Επιπροσθέτως, η ρήτρα αναπροσαρμογής φέρεται να δίδει τη χαριστική 

βολή στους παραγωγούς που κάνουν χρήση γεωτρήσεων, καθώς τα 

μηνιαία τιμολόγια που εκδίδονται προς πληρωμή  εμπεριέχουν αυξήσεις 

που καθιστούν το κόστος παραγωγής μη βιώσιμο, ωθώντας τον Έλληνα 

παραγωγό και τον πρωτογενή τομέα σε πλήρη εξαφάνιση. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι εισπρακτικές εταιρείες, 

σύμφωνα με αναφορές παραγωγών,  επικοινωνούν με τους ίδιους, 

ενημερώνοντας τους για τις έννομες συνέπειες σε περίπτωση που δεν 

εξοφλήσουν τον  τρέχοντα (!) λογαριασμό. Σημειωτέον εστί φυσικά, ότι ο 

εκδοθείς λογαριασμό δεν έχει καταστεί καν ληξιπρόθεσμος, πράγμα το 

οποίο εγείρει ερωτηματικά, πως οι άνω εταιρείες νομιμοποιούνται να 

παρέμβουν και να κάνουν χρήση προσωπικών στοιχείων των 

καταναλωτών ρεύματος (των παραγωγών εν προκειμένω). 

 

Η πολιτική της Κυβέρνησης πλέον έχει αποκαλυφθεί.  Η Κυβέρνηση της 

Νέας Δημοκρατίας, προσπαθεί εναγωνίως να καταστήσει τη χώρα, πλήρως 

εξαρτημένη από τις εισαγωγές και τα αλλοδαπά συμφέροντα, χωρίς ίχνος 

ελληνικής πρωτογενούς και δευτερογενούς παραγωγής.  

 

 

Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες έχετε προβεί, προκειμένου να μην εφαρμόζεται η 

ρήτρα αναπροσαρμογής στα αγροτικά τιμολόγια και στην 

κατανάλωση αρδευτικού ρεύματος; 

2)  Θεωρείτε ότι η ρήτρα αναπροσαρμογής και η αύξηση των τιμών 

και στα αγροτικά τιμολόγια ευνοούν την ελληνική πρωτογενή 

παραγωγή; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ερευνήσετε αν τυχόν 

αληθεύουν οι καταγγελίες με τις άνω εισπρακτικές εταιρείες; 

 

                          Ο ερωτών Βουλευτής  

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




